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1980-Х РР. 

Здійснено короткий огляд процесу розвитку канадської імміграційної 

політики у 1980-х рр. Визначено вплив відповідних змін на етнічний склад 
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населення країни та подальший розвиток як канадської політики з питань 

імміграції, так і політики мультикультуралізму держави.  
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A brief overview of the development process of the Canadian immigration 

policy in the 1980s was made. The impact of the relevant changes on the ethnic 

composition of the country's population and the further development of both the 

Canadian immigration policy and the policy of multiculturalism of the state have been 

identified. 
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1980-ті рр. стали для Канади першим десятиліттям практичної 

реалізації нової, відкритої імміграційної політики цієї держави, 

запровадженої відповідно до Закону про імміграцію 1976 р. Попри 

прийняття нового закону, політика щодо переселенців у цей період 

зазнавала подальших змін, які демонстрували продовження еволюції 

політики «відкритих дверей». Тож, метою даної публікації є огляд 

основних проявів оновленої імміграційної політики означеного 

періоду. 

Головним чином, нові законодавчі норми істотно вплинули на 

склад регіонального походження іммігрантів до Канади. Так, 

ліберальні кроки призвели до зростання кількості заявок на 

переселення від осіб, які були вихідцями із регіонів, які донедавна 

вважалися небажаними або взагалі забороненими для в’їзду до 

Канади. Бальна система відбору та Закон про імміграцію 1976 р. 

забезпечували рівні можливості для усіх переселенців, незалежно від 

країни їхнього походження або приналежності до певної раси, 

етнічної групи, національності чи багатьох інших факторів. За 

даними, наведеними у праці канадської дослідниці Валері Новлс, у 

1966 р. 87% іммігрантів до Канади були вихідцями із європейських 

держав, а решта, відповідно, з інших регіонів світу. Станом на 1970 р. 

вже 50% переселенців були вихідцями із Вест-Індії, Гаяни, Гаїті, 

Гонконгу, Філіппін, Індії та Індокитаю. Зрештою, у 1970-ті – 1980-

ті рр. переважна більшість іммігрантів прибувала до Канади з країн 

Африки, Азії, Карибського регіону, або Латинської Америки [1, 

с. 211]. Згідно зі статистичними даними, зібраними комісією 

Міністерства праці та імміграції Канади, у 1982 р. найбільшу частку 
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переселенців до цієї країни становили вихідці з азійського регіону – 

34,3% [2, c. X]; у 1986 р. іммігранти із цього регіону продовжували 

посідати першість серед новоприбулого населення – 41,9% [3, c. 12]; 

як і у 1989 р. – 48,6% [4, c. 12]. Ці дані свідчать про швидкі темпи 

зміни національного складу канадського суспільства.  

Нововведення в імміграційній політиці Канади після прийняття 

Закону 1976 р. також простежуються і у прийнятті біженців та 

вихідців із конфліктних регіонів. До того ж, новою рисою стала поява 

категорії «політичних» мігрантів. Наведемо кілька прикладів. 

Так, у кінці 1982 р. радянська влада наклала повну заборону на 

діяльність професійної спілки робітників «Солідарності» у 

соціалістичній Польщі. Ця організація очолювала рух спротиву та 

боротьбу із прорадянським режимом у цій країні. Відтак, у першій 

половині 1980-х рр. до Канади прямували польські переселенці – 

особи, яких переслідувала польська влада за політичними 

звинуваченнями, за причетність до діяльності «Солідарності».  

Іншим прикладом може бути 1983 р., який відзначився подіями 

Чорного липня у Шрі-Ланці, де відбулась серія погромів та масових 

заворушень. В якості реагування на ці події Канада спеціально 

запровадила більш лояльні візові вимоги для вихідців зі Шрі-Ланки. 

Визнанням таких політичних кроків назустріч переселенцям 

став 1986 р., коли «народ Канади» отримав правозахисну премію 

Нансена від Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців, за внесок у захист прав цієї категорії переселенців. 

У кінці десятиліття 1989 р. відзначився червневими подіями у 

Китаї – на Пекінській площі Тяньаньмень відбулися масові 

демонстрації, заворушення молоді за політичні та соціальні зміни у 

країні, які завершилися силовим розгоном, внаслідок чого загинули 

сотні демонстрантів. У відповідь на ці події влада Канади послабила 

вимоги для переселенців із Китаю, завдяки чому близько 8 тис. осіб 

прибули до країни. 

У 1980-х рр. канадська імміграційна політика демонструвала й 

нові підходи у законодавстві щодо біженців (refugee policy, 

humanitarian immigration). Адже саме у цей час постало питання щодо 

необхідності розмежування імміграційного законодавства та 

законодавства щодо біженців, що було викликано низкою тогочасних 
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реалій. Приміром, до пересічних трудових іммігрантів застосовували 

певні обмеження, перевірки, вимоги; у той час як чинність таких само 

вимог та обмежень щодо біженців дуже сильно перешкоджала 

можливості для переїзду цієї категорії переселенців до Канади. 

Важливість цієї проблеми для канадської імміграційної політики 

демонструють офіційні документи тих часів. Так, у 1979 р. був 

презентований Другий щорічний звіт до Парламенту щодо рівня 

імміграції, який вперше містив окремий щорічний план щодо 

прийняття біженців. У жовтні 1981 р. було представлено щорічний 

звіт до Парламенту щодо рівня імміграції в 1981 р., у якому вперше 

було визначено специфіку гуманітарних переселенців із 

африканського континенту та які були означені як ті, «хто найбільше 

потребує» допомоги. 

Окрім цього, Ед Ратушний, тогочасний спеціальний радник 

міністра праці, людських ресурсів та імміграції, презентував доповідь 

щодо системи визначення біженців у травні 1984 р. перед новим 

міністром Джоном Робертсом. У доповіді велася мова про 

непередбачуваність та недалекоглядність попередніх законодавчих 

норм і рішень щодо біженців, та вказувалося на необхідності 

оновлення процесу визначення статусу біженців у Канаді. У квітні 

1985 р. Рабі Гюнтер Плат представив черговий аналіз недоліків 

чинної законодавчої системи щодо біженців та запропонував три 

моделі подальшого реформування системи визначення статусу 

біженця. Серед яких, наприклад, було запропоновано відмовляти у 

розгляді заяв на статус біженця тим особам, які не відповідали 

визначенню міжнародної конвенції щодо біженців; тим, хто 

нелегально перебував на території Канади понад півроку; а також 

тим, чиї заявки було подано повторно, без нових обставин чи доказів. 

Зрештою, було запроваджено нове законодавство з питань 

біженців. Так, Законопроект C-55 (Bill C-55), представлений у 1987 р., 

та ухвалений у липні 1988 р., вступив у дію із 1 січня 1989 р. як Закон 

S.C. 1988. За цим документом усі нелегальні іммігранти у Канаді 

здобували можливість податися на отримання статусу біженців. 

Проте, відтепер було запроваджено двоетапний процес перевірки 

заявників, та роботу спеціальної Ради з питань імміграції та біженців. 

Більше того, відповідно до Закону, особи, які прибували до Канади 
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через безпечну третю країну, втрачали право отримати статус 

біженців. 

Таким чином, після прийняття нового Закону по імміграцію у 

1976 р. реалізація канадської імміграційної політики упродовж 1980-

х рр. мала наслідком зміну етнічного складу переселенців, які 

прямували до Канади, та виділення в рамках цієї політики окремого 

напрямку – політики щодо біженців. У результаті, це спричинило 

подальші зміни в етнічному складі населення Канади та вплинуло на 

подальший розвиток як канадської політики з питань імміграції, так і 

політики мультикультуралізму цієї держави. 
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